
PAUTA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA
10 de Fevereiro de 2026.

PEQUENO EXPEDIENTE

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 007/2026 - Ementa: Considera de Utilidade Pública o Instituto de Cultura 
Desenvolvimento Social e Territorial do Povo Cigano do Brasil.

Autoria:Carlos Jandro Mendes Loiola.

Projeto de Lei: 008/2026 - Ementa: Declara como patrimônio cultural e imaterial, a quadrilha Junina 
Estrela do Luar e dá outras providências.

Autoria:Tiago Ramos Vieira.

Projeto de Lei: 009/2026 - Ementa: Declara o Bloco dos Sujos como patrimônio cultural e imaterial do 
município de Sobral e dá outras providências.

Autoria:Tiago Ramos Vieira.

VOTO DE PESAR

Voto de Pesar: 006/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar pelo falecimento da Sra. Maria 
Neuza Gomes da Silva (Prª Neuza), ocorrido hoje dia 10/02/2026.

Autoria:Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

INDICAÇÃO

Indicação: 84/2026 - Ementa: Indica a construção de uma areninha no bairro Jerônimo de Medeiros 
Prado (Paraíso das Flores), no município de Sobral-CE.

Autoria:Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 85/2026 - Ementa: Indica a reforma da quadra poliesportiva João Batista de Sousa Coelho 
(João Coelho), no bairro Junco, Sobral-CE.

Autoria:Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 86/2026 - Ementa: Indica que seja feita a execução de obras de drenagem e melhorias no 
sistema de saneamento básico na rua Pompeu Ferreira da Ponte, na altura do Parque Mucambinho, 
praça Jocélio Marques, bairro Centro, no município de Sobral-CE.

Autoria:Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Diretor Presidente do 
SAAE.

Indicação: 87/2026 - Ementa: Indica operação tapa-buraco na estrada que liga o distrito de Rafael 
Arruda à localidade de Ouro Branco, Sobral-CE.

Autoria:Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 88/2026 - Ementa: Indica a melhoria e recuperação da pavimentação na localidade de Pedra 
Branca, no município de Sobral-CE.

Autoria:Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 89/2026 - Ementa: Indica a construção de 20 (vinte) casas populares na sede do distrito de 
Pedra de Fogo, Sobral-CE.

Autoria:Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.



Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 90/2026 - Ementa: Indica a recuperação dos equipamentos de academia ao ar livre e 
playground, na praça Prof. João de Deus do Nascimento, conhecida popularmente como Largo N. 
Senhora do Carmo, na rua Maria Nazaré Pereira com a rua Prof. Maria Pinto de Vasconcelos, no bairro 
Centro, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE.

Autoria:Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário da Segurança 
Cidadã, Superintendente da AMA, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 91/2026 - Ementa: Indica a reforma da CEI Dolores Lustosa no bairro Cidade Doutor José 
Euclides, Sobral-CE.

Autoria:Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Educação.

Indicação: 92/2026 - Ementa: Indica a construção e implantação de um ponto de parada de ônibus para 
a comunidade de Pedra Branca, garantindo mais segurança e dignidade aos moradores.

Autoria:Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário Municipal de 
Trânsito, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 93/2026 - Ementa: Indica a construção de 02 (dois) Centros de Referência de Assistência 
Social - CRAS nos seguintes bairros, sendo um no bairro Cidade Dr. José Euclides e o segundo no 
Residencial Nova Caiçara, Sobral-CE.

Autoria:Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 94/2026 - Ementa: Indica a Construção de um Centro de Referência de assistência Social 
(CRAS), onde funcionava o anexo Francisco Rodrigues Magalhães, antiga Creche, localizada no bairro 
Eufrazino Bastos, no Distrito de Taperuaba, Sobral-CE.

Autoria:Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 95/2026 - Ementa: Indica a realização de ampla reforma na Praça Vereador José Ribeiro da 
Silva, localizada no distrito de São José do Torto, no município de Sobral – CE.

Autoria:Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 96/2026 - Ementa: Indica a ampliação do cemitério da localidade de Recreio, distrito de 
Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria:Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário 
Municipal da Infraestrutura, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 97/2026 - Ementa: Indica a execução de calçamento em pedra tosca ou pavimentação 
asfáltica no trecho que interliga a localidade de Torto de Cima ao distrito de São José do Torto, no 
município de Sobral – CE.

Autoria:Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 98/2026 - Ementa: Indica a construção da Subprefeitura, no distrito de Bilheira, no Município 
de Sobral-CE.

Autoria:Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 



Planejamento e Gestão, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 99/2026 - Ementa: Indica que seja transformado em areninha o campinho localizado no 
Complexo de Esporte e Lazer José Aguiar Frota, conhecido como Pista de Skate, situado no bairro 
Cohab II, no município de Sobral-CE.

Autoria:Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 100/2026 - Ementa: Indica a construção de um campinho de areia, com alambrados e redes 
de proteção ao lado da praça localizada na rua Travessa São Cristóvão, no bairro Cidade Gerardo 
Cristino de Menezes conhecido como Parque Santo Antônio, Sobral-CE.

Autoria:Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 101/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça com estacionamento, playground, 
academia ao ar livre, área verde e iluminação de LED em frente ao Estádio do Junco na Rua Poetisa 
Dinorá Tomaz Ramos, bairro do Junco, Sobral-CE.

Autoria:Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 102/2026 - Ementa: Indica a construção de um hospital distrital para o distrito de Jordão, na 
Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria:José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 103/2026 - Ementa: Indica a construção do Galpão para Feira Livre, no distrito de 
Taperuaba, no Município de Sobral.

Autoria:Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do Trabalho e 
Desenvolvimento Econômico, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 104/2026 - Ementa: Indica a reforma e a reativação da Estância Hidromineral de Olho 
D’Água do Pajé, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE.

Autoria:Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Superintendente da AMA, 
Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 105/2026 - Ementa: Indica que seja feita a duplicação da estrada CE-183 (Raimundo do 
Carmo Arruda), começando na rotatória ate o início da ladeira do Jordão, Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria:José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 106/2026 - Ementa: Indica a reforma e ampliação do prédio do destacamento da Policia 
Militar e da Guarda Civil Municipal - GCM, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE.

Autoria:Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário da Segurança 
Cidadã, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 107/2026 - Ementa: Indica o calçamento da rua, que fica localizada por trás da igreja Nossa 
Senhora do Rosário, localidade de Contendas, distrito de Jordão, Sobral-CE.

Autoria:José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 108/2026 - Ementa: Indica a reforma e inclusão de vestiário na quadra de esportes do 
distrito de Jordão, Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria:José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário de 
Esporte e Lazer.



Indicação: 109/2026 - Ementa: Indica com urgência, a realização de poda das árvores localizadas no 
entorno da Escola Padre Palhano, situada como ponto de referência nas vias Rua Pe. Edson e Rua 
Cônego Joviniano Loiola, no Bairro Padre Palhano. Bem como a realização de poda das árvores 
localizadas no Calçadão da Tubiba, situado no Bairro do Sumaré, Sobral-CE.

Autoria:Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Superintendente da AMA.

Indicação: 110/2026 - Ementa: Indica a construção de um complexo esportivo no bairro Dom Expedito, 
Sobral-CE.

Autoria:Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 111/2026 - Ementa: Indica que seja feita a reforma no anexo do posto de saúde na 
localidade de Alegre, Distrito de Patriarca, Sobral-CE.

Autoria:Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde.

Indicação: 112/2026 - Ementa: Indica a realização do programa "Tardezinha na Comunidade" no 
distrito de Patos, Sobral-CE.

Autoria:Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer, Secretário Municipal  da 
Juventude e Cultura.

Indicação: 113/2026 - Ementa: Indica a construção de um mini estádio no bairro de vassouras, no 
distrito de Taperuaba, Sobral-CE.

Autoria:Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 114/2026 - Ementa: Indica a construção de uma areninha na localidade de Lagoa 
Queimada, distrito de Patriarca, Sobral-CE.

Autoria:Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 115/2026 - Ementa: Indica a construção de uma Estação da Juventude no bairro Cidade 
Doutor José Euclides (Terrenos Novos), Sobral-CE.

Autoria:Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer, Secretário Municipal  da Juventude e Cultura.

Indicação: 116/2026 - Ementa: Indica a construção de uma areninha no bairro do Junco, no terreno que 
fica localizado na Av. Antônio Albuquerque Lopes mais precisamente por trás da rua Antônio Domingos 
da Silva popularmente conhecido como "Alto do Sossego", Sobral-CE.

Autoria:Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 117/2026 - Ementa: Indica a pavimentação asfáltica no trecho compreendido entre a Igreja 
Católica e o Centro de Saúde da Família (CSF), na localidade de Ouro Branco, distrito de Rafael Arruda, 
Município de Sobral-CE.

Autoria:Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 118/2026 - Ementa: Indica a construção de um Centro do Idoso, no terreno ao lado da 
escola Professora Yedda Frota, situado na rua Ayrton Senna, bairro Cidade Dr. José Euclides (Terrenos 
Novos), Sobral-CE.

Autoria:Micheline Carneiro Ibiapina.



Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 119/2026 - Ementa: Indica, com urgência, a implantação de um anexo do Centro de Saúde 
da Família (CSF) de Aprazível para atendimento da população da localidade de Pau D’Arco, no 
município de Sobral-CE.

Autoria:Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde, Secretário do Desenvolvimento 
Distrital.

Indicação: 120/2026 - Ementa: Indica a execução de pavimentação asfáltica ou calçamento em pedra 
tosca no trecho que interliga a localidade de Beira do Rio ao distrito de São José do Torto, no município 
de Sobral-CE.

Autoria:Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 121/2026 - Ementa: Indica a construção de uma Estação da Juventude na rua Pintor Lemos, 
Centro, Sobral-CE.

Autoria:Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário Municipal  da 
Juventude e Cultura.

Indicação: 122/2026 - Ementa: Indica a construção de casas populares na localidade de Boqueirão 
pertencente ao município de Sobral-CE.

Autoria:Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 123/2026 - Ementa: Indica a implantação de um anexo do CRAS - Centro de Referência de 
Assistência Social no bairro Sumaré, Sobra-CE.

Autoria:Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 124/2026 - Ementa: Indica a revitalização da praça situada na localidade conhecida como 
"Várzea Redonda", que integra o distrito de Bonfim, Sobral-CE.

Autoria:Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

REQUERIMENTO

Requerimento: 002/2026 - Ementa: Solicita, com urgência, a instalação de uma torre de sinal telefônico 
e ações efetivas da ANATEL e da ARCE junto à empresa do grupo VIVO/TELEFÔNICA, para a 
localidade de Recreio, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria:Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Presidente da Agência Nacional de Telecomunicações (ANATEL).

Requerimento: 040/2026 - Ementa: Solicita a realização de uma Sessão Especial no dia 15 de junho de 
2026, em comemoração ao dia do Pastor.

Autoria:Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante.

Subscritor(es): Alan Veras, Chico Jóia Júnior, Dr. Quariguasi, Fransquinha do Povo, Johnson, Junim do 
Povo, Karine Ribeiro, Micheline Ibiapina, Pâmela Nara, Paulo Albuquerque, Socorrinha Brasileiro, Tiago 
Ramos.

Destino: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral.

ORDEM DO DIA

PROJETO DE LEI



Projeto de Lei: 001/2026 - Ementa: Dispõe sobre a alteração da Lei 2.193 de 14 de dezembro de 2021 
e do seu Anexo Único, que trata do prazo de autorização, do mototáxi substituto nos finais de semana, 
prazo para transferência de vaga e dos valores de remuneração da taxa de vistoria e controle 
operacional dos transportes individuais e coletivos urbanos, especificamente no transporte tipo 
aplicativos.

Autoria:Poder Executivo Municipal.

Fase: 2ª Votação - Maioria Simples.

Assinado eletronicamente na data:
10/02/2026 pelo CPF: ***.237.683

José Johnson Vasconcelos de Lima
1º Secretário

Assinado eletronicamente na data:
10/02/2026 pelo CPF: ***.150.413

Jose Maciel Carneiro dos Santos
Diretor(a)

Câmara Municipal de Sobral

CNPJ: 09.485.046/0001-12

www.camarasobral.ce.gov.br/sessoes/152


